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Άλλα φυλλάδια 

          Πληροφοριακός Οδηγός Υπηρεσιών για  
       Ναρκωτικά  (For Service Providers) 

∆ιεύθυνση 

 Σχόλια 

Ταχ. Κώδικας 

Επιστρέψτε στην - AGWS, 7 Union Street, Brunswick Victoria 

 Ελληνικά Αγγλικά  Γλώσσα  
προτίµησης 

Όνοµα 

           ∆ιαλύτες 

          Έκσταση 

          Μαριχουάνα 

          Μάθε την Αλήθεια 

          Πληροφορίες για τα ναρκωτικά 

         ∆ιαπαιδαγώγηση και Πρόληψη κατά       
       των ναρκωτικών 

          Η πιο Ισχυρή µας ∆ύναµη Κατά των  
       Ναρκωτικών 

          Ηρωίνη 

 Σηµειώστε πληροφόρηση που θέλετε να σας 
 στείλουµε  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Κείµενο Ευάγγελος Συκαµνιάς,  
Μεταφρασµένο από την ∆ήµητρα Λαγουδάκη 

 

Αυστραλοελληνική  Κοινωνική Πρόνοια  
7 Union Street, Brunswick, Victoria 3056 

(03) 9388 9998 
 
 

Πρόγραµµα χρηµατοδοτηµένο από το Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών 



Τι είναι η ηρωίνη; 
Η ηρωίνη είναι ένα παράνοµο ναρκωτικό που 
εξάγεται από την παπαρούνα του Οπίου. Ανήκει 
στην ίδια κατηγορία µε την κωδείνη, µεθαδώνη 
και µορφίνη. Η ηρωίνη είναι σκόνη που 
ανακατεύεται µε νερό και γίνεται ενδοφλέβια 
χρήση, χαρίζοντας µια αίσθηση ζεστασιάς και 
ευφορίας που συνοδεύεται από µια κατάσταση 
ηρεµίας, χαλάρωσης και νωθρότητας που διαρκεί 
έως 6 ώρες. 
Η ηρωίνη είναι πολύ εξαρτησιογόνα ουσία. Η 
ανάγκη για την ουσία αναπτύσσεται ύπουλα στον 
οργανισµό µε αποτέλεσµα ο χρήστης να εθιστεί 
από τη συχνή χρήση, χωρίς να το περιµένει. Από 
τη στιγµή που ο χρήστης εθιστεί στην ηρωίνη 
χρειάζεται όλο και µεγαλύτερη δόση για να 
νιώθει όπως πριν και η αρχική ευχαρίστηση που 
του προκαλούσε η ουσία εξατµίζεται. Ο χρήστης 
φτάνει σε σηµείο να µην νιώθει φυσιολογικά αν 
δεν χρησιµοποιεί όλο και πιο ισχυρές δόσεις.Σε 
αυτό το στάδιο, η εύρεση και κατοχή του 
ναρκωτικού γίνετε έµµονη ιδέα για το χρήστη και 
ο µοναδικός σκοπός της ζωής του.  
Τι επιδράσεις έχει; 
Όπως όλα τα ναρκωτικά, πολλοί λόγοι 
επηρεάζουν τις επιδράσεις της ηρωίνης στον 
χρήστη ,  συµπερ ιλαµβανοµ ένου  του 
περιβάλλοντος στο οποίο πάρθηκε το ναρκωτικό, 
καθώς και η ιδιοσυγκρασία και η ψυχολογική 
κατάσταση του καθενός. Σε γενικές γραµµές 
πάντως, η ηρωίνη λειτουργεί σαν ηρεµιστικό και 
διεγερτικό µαζί. Επιδρά στο κεντρικό νευρικό 
σύστηµα σαν αναλγητικό, παρέχοντας ένα 
τεχνητό απόθεµα ενδορφινών. Ο ρυθµός της 
αναπνοής βραδαίνει, το στόµα στεγνώνει, 
επέρχεται ζαλάδα και πιθανός ίλιγγος. Με 
υπερβολικά συχνή χρήση, ο χρήστης χάνει την 
δυνατότητα αυτοσυγκέντρωσης και η αναπνοή 
του γίνεται όλο και πιο αργή. Αν γίνεται 
κατάχρηση ή σε συνδυασµό µε άλλα ναρκωτικά, 
η υπερβολική δόση µπορεί να επιφέρει ακόµα και 
το θάνατο. 
 

Από τη στιγµή που κάποιος εθιστεί στην ηρωίνη, 
βιώνει την εµπειρία επώδυνων συµπτωµάτων 
στέρησης όταν επιχειρήσει να σταµατήσει τη 
χρήση, περιλαµβανοµένων ιδρώτα, εµετού, 
διάρροιας, αρκετών συµπτωµάτων γρίπης, 
δυσκολίας αναπνοής και µερικές φορές πτώσης σε 
κώµα. 
Κίνδυνοι που συνεπάγεται η ενδοφλέβια λήψη 
ναρκωτικών ουσιών 
 

Μη στειρωµένα αντικείµενα µπορεί να 
προκαλέσουν µολύνσεις. Η χρήση κοινών συριγγών 
µπορεί να ενισχύσει την εξάπλωση µεταδοτικών 
ασθενειών όπως το HIV, τον ιό που προκαλεί το 
AIDS και ηπατίτιδας. Λοιµώξεις του δέρµατος, της  
καρδιάς και των πνευµόνων είναι επίσης συχνά 
συµπτώµατα των χρηστών.  
Αποστήµατα, θροµβώσεις και άλλες παρόµοιες 
καταστάσεις µπορεί να προκληθούν από την 
ενδοφλέβια χρήση φαρµάκων που είναι σε µορφή 
χαπιών και δεν είναι προορισµένα για τέτοιο τρόπο 
λήψης. Αν ο χρήστης χτυπήσει αρτηρία αντί για 
φλέβα, µπορεί να προκληθεί γάγγραινα και 
µόλυνση του αίµατος αν µολυνθεί η πληγή. Η 
ενδοφλέβια χρήση ενός φαρµάκου άγνωστης ισχύος 
µπορεί να οδηγήσει σε θάνατο από υπερβολική 
δόση, καθώς η ουσία διοχετεύεται κατευθείαν στο 
κυκλοφοριακό σύστηµα. Η µορφή σκόνης µε την 
οποία εµφανίζεται η ηρωίνη καθιστά δύσκολο να 
καθοριστεί το πόσο ισχυρή είναι ή να αναγνωρίσεις 
σίγουρα τι ακριβώς είναι. Αν γίνεται χρήση 
ηρωίνης κατά τη διάρκεια εγκυµοσύνης το έµβρυο 
µπορεί να υποστεί ανεπανόρθωτη βλάβη. Ακόµη 
ενδέχεται το µωρό να γεννηθεί εθισµένο στην ουσία 
και οι πιθανότητες πρόωρου θανάτου 
πολλαπλασιάζονται.  
∆ιάφορες θεραπείες που οδηγούν στην απεξάρτηση 
 

Η αποµάκρυνση από το περιβάλλον που ήταν 
συνδεδεµένο µε τη χρήση της ουσίας φαίνεται ότι 
βοήθησε την απεξάρτηση από αυτή. Οι ισχυρές 
ψυχολογικές επιδράσεις που έχει στον πρώην 
χρήστη οτιδήποτε συνδέεται µε την ουσία µπορεί 
να ελατωθούν µέσω συµβουλευτικών υπηρεσιών, 
µε τη βοήθεια εικευµένων ψυχολόγων και οµάδων 
συµπαράστασης. Επίσης διάφορες φαρµακευτικές 
θεραπείες όπως η µεθαδώνη, η ναλτρεξώνη κ.α. 
µπορεί να βοηθήσουν. Όσο πιο γρήγορα γίνει  

θεραπεία τόσο πιο πολλές και οι πιθανότητες 
επιτυχίας απεξάρτησης. Για περισσότερες 
πληροφορίες επικοινωνήστε µε το γιατρό σας ή την 
Αυστραλοελληνική Κοινωνική Πρόνοια στο 9388 
9998 
Σε περίπτωση υπερβολικής δόσης  
 

Αν ο χρήστης έχει πέσει σε κώµα ή δεν δίνει σηµεία 
ζωής σηµαίνει ότι µπορεί να έχει πάρει υπερβολική 
δόση. Μέσα σε δέκα µόλις λεπτά µπορεί να επέλθει 
θάνατος αν  ο χρήστης δεν υποστεί πρώτες βοήθειες 
από ειδικευµένους νοσοκόµους. Γι’ αυτό το λόγο 
είναι απαραίτητο να τηλεφωνήσετε αµέσως στο 000 
και να ζητήσετε βοήθεια στο να ανατραπεί η 
υπερβολική δόση χρησιµοποιώντας το φάρµακο  
Narcan. Κατόπιν περαιτέρω νοσοκοµειακής 
βοήθειας, η ανάρρωση από σοβαρά περιστατικά 
υπερβολικών δόσεων συνήθως λαµβάνει χώρα 
µεταξύ 24 µε 48 ώρες. 
Από τη στιγµή που θα καλέσετε ασθενοφόρο είναι 
άκρως απαραίτητο να µείνετε µε το χρήστη µέχρι 
να έρθει το νοσοκοµειακό. Αν ο χρήστης έχει 
κάποια αίσθηση του τι συµβαίνει, αρχίστε να του 
µιλάτε και προσπαθείστε να τον σηκώσετε όρθιο. 
Αν είναι δυνατό βοηθείστε το χρήστη να κάνει ένα 
περίπατο και ενθαρύνετέ τον να παίρνει βαθιές 
αναπνοές. Πρέπει να αποσπάτε την προσοχή του 
για να µην ξαναπέσει σε κώµα.  
Αν το άτοµο ξαναπέσει σε κώµα, προσπαθείστε να 
δείτε αν αναπνέει πλησιάζοντάς το. 
 
Αν το άτοµο δεν αναπνέει γυρίστε το στο πλάι µε 
το ένα γόνατο λυγισµένο και το άλλο τεντωµένο. 
Στρύψτε ελαφρά το κεφάλι του ούτως ώστε να 
αναπαυτεί στο µπράτσο του. Αν το άτοµο 
εξακολουθεί να µην αναπνέει, προσπαθείστε να 
δείτε αν έχει καταπιεί κάτι που του φράζει το 
λάρυγγα. Μερικές φορές µπορεί το άτοµο να έχει 
κάνει εµµετό ή η γλώσσα του να έχει γυρίσει 
ανάποδα. 
Αν όλα είναι εντάξει αλλά εξακολουθεί να µην 
αναπνέει γυρίστε το άτοµο ανάσκελα, και 
κρατώντας το στόµα του ανοιχτό κάντε του τεχνητή 
αναπνοή δίνοντάς του το φιλί της ζωής. Αρχικά 
αναπνεύστε 5 φορές σε 10 δευτερόλεπτα και 
µετέπειτα µία φορά κάθε 4 δευτερόλεπτα.  
 

* Australian Drug Foundation 
** National Institute on Drug Abuse (U.S.) 


